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betygsgrinser: poang. Godkénd kontrollskrivning innebér
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Till samtliga uppgifter krivs fullstindiga
losningar. Losningarna skall vara tydliga
och litta att folja.

Inforda beteckningar skall definieras.
Uppstillda samband skall motiveras.
Skriv helst med blyertspenna!

Svaret ska framga tydligt och vara forenklat
sd langt som mojligt. Svara med enhet och
lamplig avrundning pa tillimpade uppgifter.
Svara exakt pd dvriga uppgifter, om inte
annat anges.




. Forenkla uttrycket (a — 2b)? — b(4b — a) sé langt som mojligt

a—6

aioa inte definierat?

. For vilka védrden pa a ér uttrycket

. Faktorisera polynomet 18 — 12x + 2x2 sa langt som mojligt

. Los ekvationen x3 = 4x2% — x

at 1;2‘1 s& langt som mojligt

. a
- Forenkla uttrycket — + — + pry

1

. Forenkla uttrycket

; o o 55 B
e langt som majligt

. Los ekvationen 2vV2x +1 =x + 2

(1p)
(1p)
(2p)
(2p)

(2p)

(2p)

(2p)



Losningsforslag
1. (a —2b)? — b(4b — a) = a? — 4ab + 4b* — 4b*> + ab = a® — 3ab
Svar: a® — 3ab

Anm: Svaret kan dven skrivas a(a — 3b)

2. Uttrycket ar inte definierat d& ndmnaren ar noll. Detta ger

10a + 2a*> =0
2a(5+a)=0
a=0ellera=-5
Svar:a; =0, a, = -5
3. 2x% —12x + 18 = 2(x? — 6x + 9) = 2(x — 3)?

Svar: 2(x — 3)?

4. x3 =4x%? —x
x3—4x2+x=0
x(x?2—4x+1)=0
x=0celler x2?—4x+1=0

x=2+22-1
x=2++3

Svar:x; =0, x, =2—+/3, x3=2++/3

5.
a a+1 1-2a __  a? (a+1)(a-1) 1-2a _ a’+a’?-1+1-2a _ 2a%-2a _
a-1 a a(a-1) - ala-1) a(a-1) ala-1) - a(a-1) - ala-1) -
2a(a—1)
a(a—1)

Svar: 2

6 ;—1= i—; _ 1_7x _lx 1 _ 1-x ___ 1

) x3—x x(x2-1) x(x2-1) x  x(x%2-1) x2(x+1)(x-1) x2(x+1)

1 1



Svar: — D

7. 2VZx+1=x+2 >
(2V2x + 1)% = (x + 2)?
42x+1) =x*+4x+ 4
8x+4=x2+4x+4
x> —4x=0
x(x—4)=0
x =0ellerx =4

Losningarna till en rotekvation maste prévas 1 ursprungsekvationen!

x =0: VL=2V2x+1=2V2-0+1=2J1=2
HL=x+4+2=0+2=2
VL = HL

x =4: VL=2V2x+1=2V2-4+1=2/9=2-3=6
HL=x+2=4+2=6
VL = HL

Svar: x; =0, x, =4



Preliminar Réttningsmall

Generella riktlinjer for tentamensréttning

A. Varje berdkningsfel -1 poédng
(Ddrefter fortsatt rdttning enligt nya forutsdttningar)

B. Berikningsfel; allvarliga och/eller leder till forenkling -2 poéng eller mer

C. Provning istéllet for generell metod - samtliga podng

D. Felaktiga antaganden/ansatser - samtliga poing

E. Antar numeriska virden - samtliga podng

F. Losning svar att folja och/eller Svaret framgar inte tydligt -1 poéng eller mer
(Vid flera svar viljs det minst gynnsamma. Svara antingen avrundat eller exakt, se
nedan.)

G. Matematiska symboler anvénds felaktigt/saknas -1poidng eller mer

Bl.a Om ’=’ saknas (t.ex. ’=>" anvinds istéllet) -1 poéng/tenta

Om ’= anvinds felaktigt (t.ex. istdllet for ’=>") -1 poéng/tenta

Teoretiska uppgifter:

H. Avrundat svar -1 podng/tenta

Tillimpade uppgifter:

I. Enhet saknas/fel -1 podng/tenta

J. Avrundningar i delberdkningar som ger fel svar -1 poéng/tenta

K. Svar med felaktigt antal vardesiffror (£1 vérdesiffra ok) -1 podng/tenta

L. Andra avrundningsfel -1 poéng/tenta

M. Exakt svar -1 poéng/tenta

Uppgiftsspecifika riattningsanvisningar

1. Négot fel -1p
2. Nagot fel -1p
3. Stller upp ekvationen 2x*> —12x+18 =0 eller x* —6x+9 = 0 utan motivering -1p
Svarar (x — 3)? -1p
Svarar 2(x — 3) -1p
4. Varje saknad 16sning -1p
2_
5. Ofullstindigt forenklat (till ett brak i;a_zl‘; eller liknande) “1p

6. Ofullstandigt forenklat (utfor inte forenklingen E = —1 eller gor teckenfel

och pastér att % =1) -1p

=1) -1p

R [x1r

Felaktig forkortning (t ex

7. Provning saknas / Formellt felaktig provning / Felaktigt resonemang om
16sningars giltighet (forkastar t ex x=0) -1p



